
Пособие по временной нетрудоспособности 
(ПВН)
Начисляется исходя из средней заработной 
платы
рассчитанной за два года, предшествующих 
году
Наступления нетрудоспособности, т.е. 
Расчетный 
период – 2 года. При этом учитывается также 
Общий страховой стаж работника, через 
процент
 корректировки среднедневной зарплаты
 



1. Среднедневная 
       зарплата для      

=
       ПВН в 2017г

Зарплата за 2015+ зарплата за  
2016

730

Не более 
670000

Не более 
718000

2. Ср.дн. 
зарплата
   исходя из стажа 
=
   работы

Среднедневна
я 

       зарплата 
*

% корректи-
    ровки 
исходя
    из стажаСтаж до 5 лет – 60%

Стаж от 5до 8 лет – 80%
Стаж более 8 лет – 100 
%

ПВН = Ср.дн. 
зарплата 
             исходя из 
стажа
             работы
                

* Количество 
календарных
Дней 
нетрудоспособности



Д 20, 25, 26 … К 70 – начислено ПВН за первые 3 
дня
                                       нетрудоспособности  за счет
                                       средств предприятия 
                                      ( работодателя) 

Д 69.1  К 70 – начислено ПВН начиная с 4-го  
дня 
                          нетрудоспособности за счет 
средств
                          ФСС



Удержания из заработной платы:
1 НДФЛ
2 Удержания по исполнительным листам, в 
частности,
   алименты
3. Удержания при возмещении материального 
ущерба
    работодателю (предприятию)
4. Удержания по заявлению работника



База налогообложения – совокупный годовой доход 
(СГД) 
                                                работника, за минусом
                                                налоговых вычетов
 Виды налоговых 

вычетов:
1 Стандартные    
2 Социальные
3 имущественные
4 профессиональные

Применяют при 
обращении
Гражданина  в налоговую
инспекцию

- Применяют в 
бухгалтерии



Стандартные вычеты для всех граждан:
1. 1400 руб. на каждого 1-го и 2-го ребенка 

каждый
                         месяц   до того месяца пока СГД
                         не  достигнет 350000 руб.2. 3000 руб. на  3-го и каждого следующего  

ребенка
                          каждый  месяц   до того месяца пока 

СГД
                         не  достигнет 350000 руб. 
Стандартные вычеты для отдельных  категорий 
граждан:

1. 3000 руб. каждый  месяц   для лиц перенесших 
                         лучевую болезнь после аварии на 
                          Чернобыльской АЭС
2 .   500 руб. -  каждый месяц  для героев РФ, СССР



Основная ставка НДФЛ – 13 
%

Пример: работнику в январе начислили зарплату  - 
30000 р.
У него 2- детей . 
 Задание: Рассчитать НДФЛ за январь

СГД облагаемый налогом = 30000 р.-1400-1400= 
27200

НДФЛ за январь = 27200* 0, 13 = 
3536



Д 70  К 68 – удержан НДФЛ
Д 70  К 76 – удержаны алименты
Д 70  К 73.2  - удержано в возмещение 
                           материального ущерба
Д 70  К 73.1- удержано по заявлению работника
                         погашение ранее выданного ему 
займа

Д 20  К 70 – начислена зарплата рабочим  основного
                      производства по действующим формам и 
                      системам оплаты труда, включая премии
Д 25  К 70 – ------ общепроизводственному персоналу 
----
Д 26  К 70 -  ------- общехозяйственному персоналу
 



Д 91  К 70 – начислена разовая премия или 
                       материальная помощь
Д 70  К 50 – из кассы выдана зарплата
Д 70  К 76.4 – депонирована не выданная в срок
                           заработная плата
Д 76.4  К 50 – выдана из кассы  депонированная 
                          зарплата
Д 76.4 К 91 – не полученная депонированная 
                         зарплата зачислена в доход 
                        предприятия по истечении срока 
исковой 
                          давности
Д 70  К 51  - перечислена зарплата на лицевые
                      счета работников


